使徒行传2章五旬节的价值和意义

大海的召唤2211

的注目。

弟兄姊妹,各位听友,早安!我们来灵修使徒行传第2 章。

使徒行传第2章主要讲到五旬节圣灵降临,还有彼得在五

旬节的讲道及新约教会的诞生。路加以非常戏剧性的手法描绘五旬节内一天所发生的事,门徒讲方言,向世界各地前来聚集的犹太人宣告"耶稣基督是主以及祂的福音"。神介入的壮举为使徒的见证拉开了序幕。这样的事情,我们的后边没有再见到过,但是这独特的一天,就成为历世历代教会侍奉的根基,也成为我们理解福音信息的核心。 我们今天也仍然要靠着圣灵的大能来住在基督里,使神的

应许全然实现,并能够继续以圣灵的大能来去拓展神的国 度。所以,每一个教会都必须从五旬节的故事来找到他们

的位置,也必须得为五旬节圣灵的降临而庆祝和欢欣。五 旬节是什么日子呢?五旬节是"第五十天"的意思,也就是 指逾越节晚餐之后的第五十天。这特别的日子有双重意 义:它首先是丰收节,用初熟的麦子做成饼,首先献给 神,代表初熟的果子,基督徒宣教的初熟果子在这一天格 外有意义;第二,五旬节也是纪念上帝在西奈山颁布十诫 给摩西,但是在非常短的时间百姓就违反了律法,使三千 个人丧命,但是当神赐下圣灵,有三千个人当即得救。所 以,这两方面的对照,就使五旬节的意义格外凸显。上帝 用这样的方式来告诉我们: 我们不是靠遵行律法得到祂给 我们的拯救的恩典,乃是需要圣灵在我们里面的运行,让 我们能够真实的经历到祂大能的作为。 当时,门徒在哪里聚集呢?有人说是马可楼,但是,我们 仔细读五旬节的时候就发现,更像是在圣殿,因为有那么 多的人在聚集,而这一百二十位门徒聚集在圣殿的某个门 廊下,在宏伟的殿宇之内,他们的超常举动也吸引了大家

我们在读旧约的时候,以西结说圣灵就像风一样吹到平原的骸骨上,结果,骸骨就变成了军队。因此,当大风出现的时候,就特别来象征圣灵大能的作为要彰显。 同时,我们也特别看见如火的舌头显现出来分别落在他们个人身上,火的舌头就使我们特别想到圣灵如火一般的同在,也让我们想到的旧约的时候,火柱所象征着上帝的同在,也特别让我们想到上帝在荆棘火焰中向摩西那样的显

现。同时,我们也特别看到有来自天下各国的人,特别讲起了别人能懂的那样的语言,来述说赞美上帝的大作为。 路加就特别把被掳到各国的以色列百姓,让他们在这个地

所以,我们要特别来回味一下,他们到底是什么样的一种 经验。这样的经验,大家想一下,首先是有大风出现。这 样的风,在靠近海的地方特别能感受到。大家想一下,当 主耶稣跟尼哥底母来讲圣灵的作为,这就像风。还有就是

方有一个意味深长的回归,来表示一个新的国度诞生了, 这一个国度不再是属肉体的以色列国,乃是圣灵更新中的 属灵的新以色列国,就是新约的教会,他们敬畏神和赞美 神。而圣灵在这里就特别显明,当祂感动人的时候他们就 开口说出被人能懂的话,让周围人能懂的话,然后来讲说 神的大作为。所以,在这里这事情的核心是什么? 当然, 不是风,不是火,甚至也不是方言,而是有史以来第一次 神明确的显明在他们里面完全掌管他们。 弟兄姊妹,我们还记得弗4:6说我们所信的是一位上帝, 就是众人的父,但是这一位神,"超乎众人之上,贯乎众 人之中,也住在众人之内"。藉着天父上帝,我们知道祂 超乎众人之上;藉着耶稣基督,我们知道祂贯乎众人之 中;藉着五旬节,我们知道这一位上帝也住在众人之内。 所以,这五旬节核心的意义就在此。如果上帝充满一个人 并完全掌管他,他会做什么呢? 我们很多时候并没有让神 完全掌管我们,我们看似坦然无惧活在我们自己里面,尽 管常常患得患失。这是何等遗憾!

但是五旬节真正的意义就是,我们与神的第三位格相遇。 当我们与祂相遇的时候,我们知道耶稣基督所应许的是真 实的——你们不要忧愁,我不撇下你们为孤儿,我要常与 你们同在,你们常在我里面,我也常在你们里面!门徒起 初并不懂耶稣在讲什么,但是当圣灵真来拥有了他们,他 们被圣灵充满之后,请记住他们的记号不是说方言,乃是 心中满溢着对神的赞美,然后向神情不自禁诉说出来,他 们由衷向神来表达对神的称颂和赞美,因为他们经历了神

的大作为!圣灵充满的标志是称颂上帝的大作为,称颂耶 稣基督。他们张开口来称颂神,开始来讲说神,所以当他 们讲说的时候,也让周围的人,来听见神的大作为,他们 就把福音传给全世界周围的人听。所以他们有激励来传讲 福音,圣灵大大来激励他们,让他们没有办法来闭上口, 为什么?因为有事情发生了,这一个事情就是,上帝真如 此在基督里悦纳每一个失丧的人,今天就是一个悦纳的时 代,今天就是上帝特别来掌管人来怜悯人的时机。 大家想一下,假如一百二十个人发出很大的声音,那周围 有很多的人都跑来看,他们就看到这是如此奇特的一群 人,忙着用加利利的口音讲说他们外地人能懂的他们外地 的话,这让他们感到非常吃惊。所以,在这里我们看见方 言,至少非常标准的就是含义,不是讲一种别人都不懂的 话, 而是讲别人能懂的话, 而这一批加利利人, 他们作为 渔夫并没有能力来讲说外语,但此时此刻,超自然的能力 掌管了他们,使他们能来在一个自然的世界中,发出超自 然的作为。

但总有人说,他们无非是新酒灌满了,他们喝醉了,这正 事唯物主义者所惯用的伎俩,他们总是会用自然物质现象 来去掩盖超自然的作为。但我们从来没有见过一个喝醉酒

的人流利说起他从来没有学过的外国话。因此,这个时候 就有了,非常重要的第一场新约的最棒讲道,就是彼得起

彼得一开始用愉悦幽默的口吻来提到现在才早上九点,没 人在这个时候喝醉,但是,他们跟这个喝醉酒有一个相像 的地方就是他们真被上帝的灵浇灌了。所以,约珥所预言

来传讲圣道,这实在是一篇惊天动地的讲道。

的那个大时代,耶和华的日子来临了。这实在是彼得在圣灵感动下卓有慧识地来让我们看见,这是一个新时代的降临。彼得的宣讲,宣告圣灵赐下为末后的日子,主的日子临近,神的应许实现,而且最重要的是,这些现象表明了,耶稣被神证明是无罪的,因此被钉十字架的耶稣现在坐在神的旁边,以主和基督的身份将神救恩的福分传给人,圣经的经文证明了这一点。所以,从约珥书第2章,诗篇第16篇,诗篇132篇,还有诗篇的110篇都显明了耶稣的身份。我们必须观察神所成就和圣经所说的。

彼得的大力宣讲,就强调上帝透过基督工作,将圣灵浇灌下来,透过耶稣行的神迹,然后使祂复活高举祂,藉此显明耶稣是基督。当我们思想神的作为的时候,我们没有办法不想起耶稣,缺少了神的作为,耶稣也无法称为耶稣。所以我们看见上帝来为耶稣基督做见证。藉着上帝为耶稣的见证,就显明上帝藉着耶稣拓展神国。所以上帝透过耶稣的工作如何居于基督教信息的核心。耶稣复活的意义远

远大过死后还有生命,祂的复活是自己生命与使命的明证,显明了耶稣活着并掌权,也显出了耶稣独一无二的身份,祂以独一无二的方式与神同享其宝贵的同在与荣耀。耶稣的死亡,引向祂的得胜与统治。祂的复活的事实也转化了使徒,使他们由羞怯变勇敢,并能与他人分享耶稣,所以,彼得还指出拒绝神独一的使者耶稣,正导致他们来原重的审判。福音也预备了赦免和圣灵,然后当他们来愿意回应的时候,上帝就会使他们来领受上帝奇妙的恩典。因此我们看见这大力的宣讲,就表明一个新时代的到来,而这样的新的时代就使得圣灵在信徒内住的工作中特别显明出来,使他们能够来真实被神触摸,也能够每一个人都称为福音的使者。

我们就看见,这一事件成了一个群体事件和国度事件。他 们当天就有三千人受洗。他们有几个重要特点:第一,即 刻遵守上帝的道,他们领受并遵行,并不只是听听;第

二,他们在物质上有帮补,并因着别人的需要而卖掉自己

的田产家业照顾人到彼此强烈相爱;第三,他们敬拜合一,掰饼也能存着欢喜诚实的心常常在爱中有团契;第四,他们祈祷依靠圣灵的大能。因此当他们活出这种荣美的合一见证的时候,上帝就将得救的人天天加给他们。因此,在这里并不是我们所设想的所谓共产主义那种从外而内的运动。而是圣灵由内而外的感化,藉着圣灵的感化,这一个群体就显出了圣灵大能的明证。

我们一起祷告:"天父,谢谢你藉着使徒行传第2章让我们看见被圣灵触摸的人他们是何等喜乐。他们走出自我,在神的国度中一起彼此相爱,领受遵守神的道,并能够敬拜合一和依靠圣灵大能。愿你也更新我们的教会,使我们一起靠你得胜。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"